

国内·综合

卫生计生委回应公众疑问时表示：

头胎为双胞胎的夫妻不能生二胎

□据《北京晨报》

新的生育政策方案出台后，引发了多方关注。卫生计生委相关人士19日表示，如果“单独家庭”的第一胎生的是双胞胎或多胞胎的话，那该家庭就无资格再生二胎。

新政的实质应为“单独两孩”

“坚持计划生育的基本国策，启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策，逐步调整完善生育政策，促进人口长期均衡发展。”15日发布的改革决定，宣布了这一人口与生育政策的重大调整。由于有很多媒体将本次的新政简称为“单独二胎”政策，因此引发了公众疑问：现有的双胞胎单独家庭或者未来生育了双胞胎的夫妻能否再要二胎？所谓“单独二胎”的政策解读怎样才更准确？到底是叫“单独两孩”还是“单独二胎”？

对此，卫生计生委相关人士明确向记者指出，严格来说，此次的新政应该简称为“单独两孩”更为准确。日前公布的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中就明确提出，坚持计划生育的基本国策，启动实施一方是独生子女的夫妇可以生育“两个孩子”的政策。也就是说，如果“单独家庭”的第一胎生的是双胞胎或多胞胎的话，那该家庭就不再适用此次新政了。通俗来说，计划生育管的是孩子数量，而不是胎次，因此“单独两孩”更为准确。

北京双胞胎不算“独生子女”

记者从北京市计生委了解到，根据本市现行规定，双胞胎不算“独生子女”，不能领取独生子女父母光荣证，

但可以凭单位证明(无单位的凭村、居委会证明)申请领取一份独生子女父母奖励费。对一次生育两个及两个以上(双胞胎或多胞胎)子女应当征收社会抚养费的，按生育一个子女计算。

此外，现行政策下，有下列情形之一的，由夫妻双方申请，经区、县级以上计划生育行政部门批准，可以生育

第二个子女：只有一个子女，经指定医疗机构诊断证明为非遗传性病残，不能成长为正常劳动力的；夫妻双方均为独生子女，并且只有一个子女的；婚后五年以上不育，经指定医疗机构诊断证明为不孕症，依法收养一个子女后又怀孕的；再婚夫妻双方只有一个子女的。

延伸阅读

调查显示：近六成“单独家庭”选择生二胎

□据 人民网

若你们是“单独”夫妻会要二胎吗？据人民日报微博调查，“单独生二胎”政策放开后，58.5%的人选择添丁。

但在生活成本日渐增长的现在，生还是不生成为摆在众多家庭面前一道难以抉择的选择题。

据悉，河南省放开“双独生二胎”政策两年来，仅有600多个家庭生了第二个孩子，而此前的预测是，该省每年将多出生1.8万人左右。

调查：

58.5%的受访者选择生二胎

中国人民大学社会与人口学院教授翟振武认为，在北京、上海这样的大城市，“二胎”生育意愿较低，但在中小城市，符合条件的夫妇，很多都希望新政尽快实施，合法生育第二个孩子。

那“单独生二胎”放开，你生还是不生？

人民日报微博调查显示，58.5%的人选择生二胎，24.1%的人选择放弃，

17.4%的人表示看看再说。

中国社会科学院有关专家表示，许多人认为中国人还是很喜欢要孩子的，如果政策允许，会生两个甚至更多。然而，他们的一项调查显示，符合生二胎的家庭中，最终选择生二胎的只有10%。生育政策已不再是影响人们生育意愿和生育行为的首要因素，取而代之的是经济、社会和文化等因素。

现状：

“双独二胎”政策放开两年，河南只有600多个家庭申请

“河南实施‘双独生二胎’政策两年来，我们社区申请生二胎的‘双独’家庭只有一个。”郑州市北下街办事处新华社区一名工作人员说，他们社区总共有2512户，每年办的准生证在30个左右。

据悉，2011年年底，河南正式启动“双独”政策，此前，我省的一项专题调研结果表明，河南实行“双独”夫妻生育第二个子女政策后，全省每年将多出生1.8万人左右。

而据统计，两年来，河南“双独”家庭申请二胎生育指标的只有600多例。

李某某二审当庭翻供：去接电话了，啥也没干

□据《新京报》

19日，李某某等五人涉嫌强奸一案在北京市一中院二审，上诉方提交新的视频证据，但未获法院采信。庭审从9时许一直持续到21时50分，仅中午休息半小时。李某某当庭翻供，称啥也没干。

据知情人士介绍，李某某一直坚持本案只是嫖娼，不是强奸，而且自己压根儿没参与，一审时他解释称自己喝醉了、睡着了。二审时他又解释称一进事发房间就接到了妈妈的电话，出门接了十多分钟电话回来后，什么也没看见，没参与。

知情人士称，开庭前李家新律师提交了一组视频，系律师在案发后到事发酒店房间内拍下的客观环境等，用以证明被害人在报警时有虚假陈述。19日开庭，李家律师又提交了一组新视频，是其到事发后杨某去过的医院、事发宾馆周边拍摄的视频，证明这些地点周围有很多摄像头，认为法院应调取这些监控资料。

对此，检方认为现有证据已很充分，法庭也认为这些视频在取证方式、证据形式上都不合法，也无效力，因此依法驳回其调取新证据的申请。李家申请由鉴定人员出庭说明杨某的伤情是她自己造成的，也未获法院准许。

北京一库房起火 致多人死亡



火灾现场

□据 新华社北京11月20日电

北京市朝阳区小武基村一库房19日晚发生火灾。据北京市公安局官方微博“平安北京”最新消息，20日凌晨2时许，警方在小武基村火灾现场又发现一名遇难群众，至此，这场火灾已造成12人死亡。

记者从北京市公安、消防部门了解到，19日20时30分许，北京警方接到报警称，朝阳区小武基村一库房着火。接到报警后，警方先后调集13个消防中队、54部消防车赶赴现场灭火。19日23时多，大火被扑灭。据现场初步勘查，火灾过火面积约500平方米。

目前，受伤人员已被送往医院全力救治，警方已将两名出租房的房主控制，火灾原因正在调查中。

“天河二号”蝉联全球最快超级计算机



「天河二号」

据美国《连线》杂志11月18日报道，国际TOP500组织18日公布了最新全球超级计算机500强排行榜榜单，中国研发的“天河二号”以每秒33.86千万亿次的浮点运算速度蝉联全球最快

超级计算机。美国的“泰坦”位居第二。

在今年6月发布的500强排行榜中，“天河二号”首次超过美国的“泰坦”问鼎冠军宝座。“天河二号”是由中国国防科技大学研制的超级计算机，

速度比“泰坦”快了近一倍。

从1993年起，世界超级计算机500强组织每年会发布两次500强排行榜，在超级计算机领域，这是最具国际影响力的排行榜。（据新华网）